
Lendvai Jenő  

(Timișoara, 1883 – Timișoara, 1946) 

Economist, jurist, jurnalist, redactor, prozator, dramaturg 

A studiat dreptul la Budapesta și Cluj. La Timișoara a obținut funcțiile de secretar 

șef al Camerei Comerciale și Industriale, de secretar al Uniunii Industriașilor din 

Banat, de redactor șef, respectiv redactor responsabil (1922-35) al revistei 

economice Keleti Lloyd /Lloydul de Est/. A călătorit mult în străinătate vizitând în 

repetate rănduri Austria, Peninsula Balcanică, Belgia, Germania, Italia, Marea 

Britanie, iar impresiile, observațiile și comentariile le-a insumat în note de drum, 

pe care le-a publicat în coloanele ziarelor. S-a numărat printre membrii Asociației 

Literare „János Arany” din Timișoara. 

Activitatea literară și-a început-o ca traducător: a transpus în limba maghiară schițe, nuvele, 

foiletoane franceze, texte literare ale autorilor maghiari le-a tălmăcit în limba germană. Operele 

sale originale – nuvele, studii de științe economice, articole politice, însemnări de călătorie – le-a 

publicat în ziarele și revistele editate la Timișoara și Budapesta. A fost un colaborator fidel al 

ziarului Temesvári Hírlap editat și redactat de Mihály Pogány. Este autorul capitolelor consacrate 

prezentării activităților comerciale, financiare, bancare, ipotecare din comitatul Timiș și orașul liber 

regesc Timișoara în amplele volume dedicate municipiului și zonei în amplele monografii publicate 

în seria reprezentativă Magyarország vármegyéi és városai. /Comitatele și orașele Ungariei/, 

coordonată de istoricul  Samu Borovszky. Cartea întitulată Temesvár város közgazdasági leírása 

/Descrierea economică a orașului Timișoara/ a fost editată de revista Közgazdasági Szemle 

/Revista economică/ la Budapestaîn în anul 1908. Comedia întitulată Villasor 33 /Șirul vilelor 33/ 

a fost prezentată în premieră absolută în anul 1930 de teatrul maghiar din Timișoara. Romanul Ki 

volt Miss Hill? /Cine a fost Miss Hill?/ a fost publicat în foiletoane în anul 1939 în coloanale 

cotidianului Temesvári Hírlap. 
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